

EI-BLADET

Nr 2 - 2017

Ordförande har ordet



Vid Intresseföreningens årsmöte i mars valdes Simon Sigfridson till ny styrelseledamot efter Sebastian Ericsson. Olle Olsson ledde förhandlingarna. Före årsmötet gästades vi av Lotta Gröning, känd debattör, journalist och historiker boende i Olsbenning. Lotta fungerar också som moderator vid de seminarier som Axel och Margaret Ax:son Johnsons stiftelse genomför i den ombyggda Ventilfabriken. Hon är också ordförande för Elsas vänner, som samlat in 1,6 MSEK till återuppbyggnaden av Elsa Andersson konditori. Lotta berättade om Nordstjernans planer på att överta visningen av Engelsbergs bruk i egen regi, vilken nu också genomförts. Lotta diskuterade också stationshusets framtid. Både Nordstjernan och Fagersta kommun är intresserade av att hyra lokaler i huset men ingen av dessa organisationer är intresserade av att investera i huset. Lotta framförde också ideer om hur man skulle kunna rädda stationshuset och visade på vad som man åstadkommit med "crowdfunding" i byn Vuollerim, en del av Jokkmokks kommun. Nu är Vuollerim betydligt större än Ängelsberg men resultatet av deras arbete är imponerande; 800 invånare, 60 företag och 40 föreningar. Vad som ska hända med vårt stationshus är fortfarande oklart. Att befolkningen skulle vara intresserade av att finansiera renoveringen verkar inte troligt. Det mest sannolika är nog att nuvarande ägaren försöker att sälja huset.

Efterlysningen av distributör av EI-Bladet i förra numret gav effekt. Ett stort tack till våra distributörer Jan Klasson, Hugo Wretskog, Leonard Ljungdahl och paret Jidhamre. Så länge vi har distributörer räknar vi med att lämna EI-Bladet i alla bygdens brevlådor.

Örjan Ek,
ordförande Engelsbergsbygdens Intresseförening

Intresseföreningen 40år

Förra året var det 40-års jubileum för Engelsbergsdagen, som startade 1976. Det ligger nära till hands att tro att Intresseföreningen var engagerad från start, men så var det inte. Det var i första hand Fagersta kommun, Engelsbergs bruk, Västervåla hembygdsförening och Västervåla husmodersförening som var drivande 1976. Visning av hytta, smedja och herrgården var den stora begivenheten, tillsammans med Hembygdsföreningens krönikespel. Musikunderhållning och kaffeservering var det också.

Engelsbergsbygdens Intresseföreningen bildades 1977. Initiativet togs av medlemmar i Hotellbergets samfällighetsförening. En interimskommitté bildades - med Birger Hartman som ordförande - med uppgift att kalla till ett stormöte där förutsättningarna för att bilda en förening skulle behandlas. Mötet gick av stapeln 26 september 1977 med ca 70 deltagare. På frågan om man var villiga att bilda en förening var svaret JA!

Förenings namn skapade en hel del diskussion. Man bestämde att en tävlan om namnet skulle ske och att namnförslag skulle vara inlämnade senast den 15/10 1977. Ordförande i föreningen blev Kurt Ericsson. Styrelsen konstituerade sig vidare så att Åke Söderkvist blev vice ordförande, Bertil Jaregren kassör och Åke Altan sekreterare. En av första årets revisorer var Beth Söderkvist. Hon är fortfarande revisor! På föreningsmötet den 31/10 skulle bl.a. namnfrågan beslutas. Det hade inkommit sju namnförslag. Styrelsen föreslog Engelsbergsbygdens Intresseförening, vilket också mötet beslutade.

Ett prioriterat område för styrelsen var boende i Ängelsberg. Man placerade ut lådor med anmälningsblanketter på flera ställen i Fagersta och Västanfors. Man etablerade också tryck på kommunledningen i Fagersta, och inte enbart inom boendeområdet. Efter hand hårdnade tonen gentemot Fagersta kommun. Engelsbergsdagens bygdespel förvandlades till revyer där kommunens toppar gisslades.

Vid årsskiftet 1981/82 väcktes Riksbyggens intresse för ett nytt bostadsområde i Ängelsberg genom främst dåvarande ordförande, Birgitta Altans, enträgna arbete. I maj 1985 kunde de första flytta in. Ett annat projekt där Intresseföreningen haft en viktig roll är bevarandet av Sörby skola, tillsammans med övriga föreningar i bygden. Under senare år kan man nämna driften av biblioteket och anskaffande av kyrkbåten Djupnäs II tillsammans med Västervåla hembygdsförening.

Styrelsen har tänkt att vi medlemmar på något sätt ska fira 40-åringen. Det har kommit en hel del förslag som; *Ge ut en jubileumsskrift, Ordna en bussresa till något intressant besöksmål, Ordna konst- eller fotoutställning, Ordna en jubileumsfest, Gör något på Engelsbergsdagen.*

Styrelsens tankar är att arrangera någon form av fest i september i närheten av 40-årsdagen och att försöka att beskriva några höjdpunkter i föreningens 40-åriga historia, som också kan vara grund för de som om 10 år skall skriva om föreningens 50 år. På Engelsbergsdagen är nu planerna att anordna en amatörkonstutställning med Ängelsbergsmotiv. Styrelsen återkommer senare när planerna var blivit mer definitiva.

Örjan Ek

Välkommen till Oljeöns dag Pingstdagen, 4 juni, 2017

Guidade visningar av oljefabriken löpande under dagen

Musikunderhållning

Roddtävling med flera lag

Metartävling för barn – max 15 år

Gudstjänst

Försäljning av blommor

Utställning och försäljning av blommande kaktusar

Brödbak i bagarstugan

Försäljning av fika, korv och dricka

Några hålltider:

10:00 Första turen till Oljeön

11:00 Gudstjänst vid bostadshuset

12:00 Välkomsthälsning

12:30 Roddtävling

13:15 Metartävling börjar

14:15 Prisutdelning metartävling

14:30 Dagen avslutas

15.30 Sista turen från Oljeön

Avgift färjan 20: - för vuxna

Guidad visning 50: -

Till metartävlingen kan antingen metspö medtas eller lånas

Se vidare på vår hemsida, Facebook-sida och anslagstavlor

Engelsbergsbygdens Intresseförening





Fiberprojektet

Engelnet

Fibergrävning är i full gång och de arbetar på i rasande fart. Chansen finns fortfarande för dig som inte har hoppat på tåget än och är intresserad av en fiberanslutning till en kostnad av 20 000kr, men tiden är knapp. Skynda dig medan bidrag finns och de fortfarande inte har grävt klart. För dig som är utanför projekterat område tillkommer kostnader på 5000kr och eventuell markavgift. Vid intresse tveka inte att höra av er!

Ring eller maila; Kurt Ericsson, ordf. Engelnet, tel; 070-575 09 79, eller maila; kurt@bergslagsgarden.se

Valborgsmässoafton

Kvällen var strålande.

Gymnastikföreningen hade laddat upp med varma korvar och diverse drycker. Tyvärr för sista gången på ett tag. För att kunna bedriva verksamheten behövs fler som är intresserade av sin fysiska hälsa. Det är öppet för nya tag.



Vår "brandman" Jan Gunnar tände brasan på klockslaget 20 utan tvekan på om det skulle ta sig eller ej.

Så fick vi höra vackra och stämningsfulla vårsånger från kyrkans kör. I år slapp vi (tack! vådrets makter) den snöslask som fick noterna att rinna som tårar på de bläckstrålekopierade bladen för ett par år sedan. Kvällens höjdpunkt, Talet till Våren, fördes fram av Malin Andersson, nygammal Ängelsbergsdotter. Malin talade på ett kärleksfullt sätt om "Gumman Tö" som lovade en ljusnande och vårlig framtid men också visade en något sämre sida av oss, som slänger hopknutna hundbajspåsar med mera i dikena. Ytterligare några stämningsfulla sånger från kören och hurrarop för VÅREN öppnade för det lekamliga avsnittet med varma korvar, och senare, kanske en öl på Nya Serveringen.

Engelsbergsbygdens Intresseförening gläder sig åt att minst 100 barn och vuxna vill hälsa våren välkommen till Ängelsberg.

Jan Klasson

...mer om Oljeöns dag

Vi har för närvarande tre roddarlag anmälda – Engelsbärgarna, Hallstahammar och Söderbärke. Inbjudan har skickats till Fagersta kommun, men de har inte lyckats få till ett lag de senaste åren. Om tre lag blir det troligen ett gemensamt heat.

Nytt för i år är metartävling för barn med egna eller lånade spön. Alla får priser men den som får mest fisk kommer att uppmärksammas lite extra. Metartävlingen startar när roddarna gått i mål.

Vernissage i Skulpturparken

Lördag 27 maj, kl 15.30

Årets Tema: **Föränderlighet.**

Läs mer på vår hemsida <http://skulpturparken.se> och följ oss på Facebook *Skulpturparken i Ängelsberg*

Välkomna!

*Engelsbergs Konstgille
Helena Andrén Niemi*



Musik & Kultur i Engelsberg...

Preliminära datum för årets konserter - Englatoner
15 juli & 5 augusti. Planering pågår.

Läs mer på <http://www.engelsbergsfestdagar.se>
Välkomna!

Helena Andrén Niemi

Gymnasterna vilar...

Intresset för att gymnastisera inom Västervåla GF är inte tillräckligt stort. Man har ju under flera år kört gympapass varje måndag i Sörby skola.

VGF har ju en lång historia med elitgymnaster som tidigare medlemmar. VGF är Ängelsbergsbygdens enda idrottsförening. Man har nu fattat beslut om att föreningen ska vara vilande tills vidare. Detta innebär att namn och organisationsnummer behålles men att ingen verksamhets bedrivs. Nästa steg bör vara att antingen göra föreningen aktiv igen eller att föreningen upphör. Intresseföreningen beklagar detta. Vi har haft samarbete med VGF när det gäller Engelsbergsdagen och Valborgsmässofirandet. VGF är också medlemmar i Föreningsalliansen Sörby skola.

EI-Bladet

Utges av Engelsbergsbygdens Intresseförening, EI, fyra gånger per år.

EI är en ideell förening med uppgift att verka för att utveckla Ängelsbergsbygden, att tillvarata medlemmarnas intressen samt att främja samarbete och kontakt.

EI-Bladet distribueras genom frivilliga krafter till de boende i Ängelsbergsområdet som har en brevlåda som ser ut att tömmas. Till medlemmar med e-postadress och ej post-nummer 737 90 skickas EI-Bladet via e-post. Är du medlem i EI, men inte har brevlåda och inte använder e-post kan du få EI-Bladet hemskickat med posten. Meddela namn och adress till någon i styrelsen.

Vi finns också på Facebook.

<https://www.facebook.com/engelsbergsbygdensintresseforening>

Föreningen har cirka 140 hushåll som medlemmar.

Medlemsavgiften är 100 kr för enskild person eller 150 kr per familj.

Bli medlem och var med i gemenskapen!

Betala medlemsavgiften till föreningens plusgirokonto;

439 76 61-2.

Nästa nummer av EI- Bladet

kommer ut i mitten av Juli 2017

Redaktör Åsa Eriksson
e-postadress till EI-Bladet:
Ei.bladet@gmail.com

Styrelsen för Engelsbergsbygdens Intresseförening 2017

Örjan Ek, Ordförande	agorjan.ek@gmail.com
Anders Olsson, Vice Ordförande	osslons@gmail.com
Ann-Jeanette Nonnen, Kassör	ann-jeanette.nonnen@uponor.com
Staffan Söderholtz, Sekreterare	staffan.soderholtz@gmail.com
Jan Klasson, Ledamot	ofpteknik@glocalnet.net
Simon Sigfridsson, Ledamot	simon.sigfridson@hotmail.com